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第１０回定例会議事日程 

 

１ 日  時    令和４年１０月５日（水）午前９時３０分 

２ 場  所    八王子市役所 議会棟４階 第３・第４委員会室 

３ 会議に付すべき事件 

第１ 第３７号議案 八王子市奨学資金支給条例の一部を改正する条例の設

定に関する議案の調製依頼について 

第２ 第３８号議案 八王子市育英基金条例の一部を改正する条例の設定に

関する議案の調製依頼について 

第３ 第３９号議案 市立学童保育所の指定管理者の指定に関する議案の調

製依頼について 

第４ 第４０号議案 日本語学級の新規設置について 

４ 報 告 事 項 

・ＩＦＳＣボルダリングワールドカップ八王子２０２３(仮称)の開催決定に

ついて        （スポーツ振興課） 

・秋の図書館イベントの実施について         （図書館課） 

                                    

第１０回定例会追加議事日程 

 

１ 日  時    令和４年１０月５日（水）午前９時３０分 

２ 場  所    八王子市役所 議会棟４階 第３・第４委員会室 

３ 報告事項 

・令和５年度(２０２３年度)新入学生徒の学校選択に係る抽選の実施につい

て                           （学務課） 
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【午前９時３０分開会】 

○安間教育長  大変お待たせをいたしました。本日の出席は５名でございますので、本

日の委員会は有効に成立いたしました。 

    これより令和４年度第１０回定例会を開会いたします。 

    日程に入ります前に、本年９月３０日に任期満了となりました伊東哲委員が、市

議会の同意を得て教育委員に再任されましたので御報告を申し上げます。任期は令

和４年１０月１日から令和８年９月３０日までとなります。これからもどうぞよろ

しくお願いいたします。 

○伊東委員  よろしくお願いいたします。 

○安間教育長  伊東委員が務めておられました教育長職務代理者の後任として、川島弘

嗣委員を１０月１日付で指名いたしましたので、併せて御報告申し上げます。よろ

しくお願いいたします。 

    続きまして、本日の議事録署名委員の指名をいたします。本日の議事録署名委員

は、川島弘嗣委員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

    本市では、地球温暖化対策、省資源対策の一環として節電等に取り組んでおりま

す。本定例会におきましても、照明の一部消灯を実施いたしておりますので、御理

解いただきますよう、お願いいたします。 

    また、本定例会においては、新型コロナウイルス感染症感染拡大防止の観点から、

教育委員会事務局管理職の出席について、部長職及び一部の管理職に限定する対応

とさせていただきますので、こちらにつきましても御理解いただきますよう、お願

いいたします。 

    なお、本日、追加議事日程の提出がありましたが、これについても議題といたし

たいと思いますが、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  御異議ないものと認めます。 

    本日の議事でございますが、第３７号議案から第４０号議案までについては、い

まだ意思形成過程のため、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」第１４条第

７項及び第８項の規定により、非公開といたしたいと思いますが、それぞれについ

て御異議ございませんか。 
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〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  御異議ないものと認めます。 

    それでは、議事を進行いたします。 

――――――――――――――――――◇―――――――――――――――――― 

○安間教育長  報告事項となります。スポーツ振興課から報告願います。 

○高野スポーツ振興課長  おはようございます。私からは、ＩＦＳＣボルダリングワー

ルドカップ八王子２０２３の開催決定について報告いたします。 

    定例会報告事項資料を御覧ください。 

    １、趣旨についてです。令和５年４月２１日にエスフォルタアリーナ八王子で、

世界のトップクライマーが集うボルダリングワールドカップの開催が決定しました。

本市では令和元年のクライミング世界選手権の開催以来、４年ぶり４回目の世界大

会の開催となります。 

    次に２、大会概要です。(２)種目ですが、ボルダリング１種目のみとなっており

ます。(５)主催は、国際スポーツクライミング連盟及び公益社団法人日本山岳・ス

ポーツクライミング協会です。 

    ３、過去の開催実績を御覧ください。これまで本市で開催された３度の世界大会

において、市の支援や施設などの協議環境が主催者から高く評価されたことにより

選定されたものと受け止めております。 

    私からの報告は以上でございます。 

○安間教育長  只今、報告は終わりました。 

    本案について、御質疑はございませんか。 

    よろしゅうございますか。 

○川島委員  御説明ありがとうございます。報道等でも出ていたので、開催できて本当

によかったと思うのですけど、来場者については、市の方で何か関わりというか、

関与するようなことはあるのですか。 

○高野スポーツ振興課長  過去小・中学生の招待があったときもあります。そういった

ところを含めて市民の皆様に楽しんでいただけるように、競技団体と調整をしてま

いりたいと考えております。 

○川島委員  できればその招待枠をぜひ確保していただいて、子どもたちに世界で活躍
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するトップアスリートの動きを見させてあげたいなと思いますので、ぜひお願いし

たいと思います。 

○安間教育長  ありがとうございます。全くそのとおりですので、ぜひ努力をしてみて

ください。 

    他にございましょうか。 

    よろしゅうございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ○安間教育長   それでは、報告として承らせていただきたいと思います。 

――――――――――――――――――◇―――――――――――――――――― 

○安間教育長  続いて、図書館課から報告願います。 

○一杉図書館課長  秋の図書館イベントの実施について、御報告いたします。 

    １０月２１日のはちおうじ読書の日、また１０月２７日から１１月９日までの秋

の読書週間にちなみまして、図書館では市民の方々が本に親しみ、関心を持っても

らうため、さまざまなイベントを実施いたします。実施内容につきましては、図書

館課主査澤口より御説明申し上げます。 

○澤口図書館課主査  それでは、資料に沿って御説明いたします。 

    ２、実施期間でございますが、１０月１日から読書週間最終日の１１月９日まで

の期間としております。 

    ３、イベント内容を御覧ください。まず、共通テーマ展示ですが、これは中央館、

生涯学習センター館、南大沢館、川口館で今年の全国読書週間の標語でもある「こ

の一冊に、ありがとう」をテーマとして、図書を展示し貸出しを行うものです。今

回は利用される市民の皆さんからも、「この一冊」をカードに書いてもらい、ポップ

として展示を行う予定です。また、市民センター図書館におきましても、「この一冊」

のカードを設置し、来館者に記入をしていただき、本の所蔵がある場合には展示及

び貸出しを行うことも考えております。 

    続きまして、(２)の図書・雑誌のリサイクルです。中央館、南大沢館、川口館に

おきまして、保存期間を過ぎた雑誌や古くなった本を図書館において市民の皆さん

や利用者の方に無償で配布をいたします。なお、これに先立ち、市立小・中・義務

教育学校や児童館、市立学童保育所などの関係所管をはじめ、地区図書室や子ども
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食堂などにも広く提供し、資料の有効な活用を図ってまいります。 

    次に、各図書館の催しにつきまして御説明いたします。まず、室内で開催するイ

ベントでございますが、(３)の中央館、ア 秋の小さな朗読会、イ 秋のおはなし

会、ウ ビブリオバトル、これは発表者が子どもの本を紹介しあい、一番読みたい

本を投票で決めるゲームでございます。 

    続きまして、(４)の生涯学習センター館、ア ハロウィンおはなし会、イ ミュ

ージカル映画「マンマ・ミーア」の上映と関連図書等の展示、ウ ひよこのおはな

し会。 

    (６)の川口館、ア としょかんガチャ、これはカプセルトイの中のクイズに答え

て、正解したお子さんに景品を配布するものでございます。 

    (７)の恩方市民センター図書館、ア 絵本の読み聞かせ講座として、本の選び方

や読み聞かせのコツを紹介するものを行います。 

    最後に、屋外で開催するイベントでございますが、(５)の南大沢館、ア 読書の

秋 ゆったりパークライブラリーを長池公園で、(６)の川口館、イ あおぞらライ

ブラリー、図書・雑誌のリサイクルやおはなし会をやまゆり館の円庭で行います。 

    報告は以上です。 

○安間教育長  只今、説明は終わりました。 

    本案に関して、御質疑はございませんか。 

    よろしゅうございますか。 

    私から１点、このリサイクルというのは、図書館が持っていた古くなった本を配

りましょうということで、この流れというのは非常によく分かる。質問なのですが、

古くなった本は学校や児童館などに配りますよね。それでも残ってしまった本とい

うのはどうなるのですか。 

○一杉図書館課長  一旦は図書館のほうで置いておきまして、フロアなどで配布したり、

この時期に来られなかった団体さんなどから問合わせがあったときにお渡ししたり

しています。最終的には破損などがひどくて使えないものは処分しております。 

○安間教育長  例えば、残ったものはリサイクルショップには売れないのですか。今は

リサイクルの時代で、廃棄処分ってどうなのかと思うのです。それは市の財産だか

ら、それを売って図書館に画用紙１０枚くらい買えるのではないかと思うのですよ。
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そういうことというのはできないのですか。 

○一杉図書館課長  そうですね、そういうことも含めて何かできる仕組みがないか検討

し、もっとよく調べてみます。 

○安間教育長  急に聞いているので、すぐには答えられないでしょうけれど、家庭でも

リサイクルショップに買取りしてもらえますよね。別にそれで儲けようという気は

ないのですが、本のリサイクルという意味では、もし有効活用できるのだったらす

ごくいいのではないかと思ったのと同時に、もう１つ、これはぜひ部内で検討して

もらいたいのですが、市民の方が持っている本、この図書館にある古くなったもの

だけではなくて、市民の皆さんが古くなったからごみの日に出してしまったりする

ものがあるのではないかと思うのです。特に児童書は、子どもが成長するといらな

くなってしまいますよね。気が利く人と言ったら変だけれども、そういう人たちは、

本をどこかに寄付したいと思っても、嫌がられないかなと遠慮してしまう場合もあ

って、そういうものは結構貴重な資源なのではないかという気がするのですよ。 

やはり、声をかけるのは役所の在り方でもありますから、逆にこういうときに合わ

せて車を出して、申込みがあったら職員が行ってどんどん回収して、リサイクルす

る。学校が欲しければどうぞ、市民が欲しければどうぞと。市内で無駄に捨てられ

ている本に対する良い取組になるのではないか。 

さらに、それを営利ではなくやれるのは図書館課だけだという気もするので、検

討してみてもらえませんか。職員さん大変かもしれませんが、費用もかからないし、

なおかつ捨てられる本も有効活用される場合があるのではないかと思うのですが、

何かありますか。 

○一杉図書館課長  以前、図書館箱を用意して古本書店でチャリティーで売りたいとい

うので集めたことがありまして、その際、かなり集まって、古本書店さんのほうが

社会福祉協議会のほうにということもありましたので、そういった活用を含めて話

していきたいと思います。 

○安間教育長  ぜひ、このような時代ですから、持ってくれば売りますよという姿勢で

はなく、先ほども申し上げた児童書は次の若い世代にも使えるものですから、市民

にとって取りに来るのであればいくらでもあげますよという仕組みが出来ればいい

のではないかなと思いますのでぜひ検討してみてください。 
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    他に御質疑ございませんか。 

    よろしゅうございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  それでは、報告として承らせていただきたいと思います。 

――――――――――――――――――◇―――――――――――――――――― 

○安間教育長  続きまして、学務課から報告願います。 

○山田学務課長  令和５年度新入学生徒の学校選択に係る抽選の実施について御報告い

たします。詳細につきましては畑中主査より御説明いたします。 

○畑中学務課主査  それでは報告いたします。 

    令和５年度新入学生徒を対象としました学校選択につきまして、９月１日に学校

選択希望票の提出を締め切りました。提出された学校選択希望票を集計した結果、

第五中学校、横山中学校で抽選が必要な状況となっておりまして、本日はその抽選

の実施についての報告となります。 

    抽選の実施につきましては、指導等を含め学校の教室の利用計画を踏まえ、学校

施設の状況を考慮するとともに、今後の転出や転入の状況、市立中学校などへの入

学を、過去の実績に基づき予測した結果、抽選が必要であるとの判断に至りました。

各抽選対象校の状況につきましては、資料の項番２を御覧ください。 

    第五中学校は受入れ予定数１８５人に対しまして、入学希望者数２３４人となっ

ております。この２３４人のうち、通学区域内にお住まいの方１３７人、指定校変

更承認基準に該当する方３０人の、合計１６７人につきましては抽選除外者となり

ますので、残りの６７人が抽選対象者となります。第五中学校では、抽選対象者６

７人に対して当選予定者数１８人、補欠登録者数４９人として抽選を実施します。 

    横山中学校につきましては、入学希望者数２０４人となっております。この２０

４人のうち、通学区域内にお住まいの方１３４人、指定校変更承認基準に該当する

方１９人の、合計１５３人が受入れ予定者数、１５０人を超えているため抽選対象

者５１人全員が補欠登録者数となる抽選を実施します。 

    抽選は(２)、(３)のとおり、令和４年１０月２７日(木)午前１０時から、八王子

市教育センター３階大会議室で抽選対象校２校の抽選を順次行います。今回の抽選

の実施につきましては、公開で抽選を実施する旨の通知を抽選対象者に発送するこ
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ととなっております。抽選当日は職員が抽選棒を引き、抽選対象者から当選者及び

補欠登録者の順位を決定します。引き続き、抽選前日まで状況を確認し、当選予定

者の調整を行ってまいります。 

    報告は以上となります。 

○安間教育長  只今、報告は終わりました。 

    本件について御質疑はございませんか。 

    よろしゅうございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  それでは、私から１点。 

    今度中学校のほうに関して、この指定校変更、いわゆるこの選択制を廃止してい

くスケジュールはどのようになっていますか。 

○山田学務課長  令和５年度から現在の学校選択制の検証を行っていきまして、５年度

６年度とかけて検証を行います。７年度からどのような方向で行くか決定し、運用

を図っていければと思っています。 

○安間教育長  同時に学校教育部と、生涯学習スポーツ部、特に生涯学習は、部活動の

地域移行、人の絡みをしっかり念頭に置いて検討してください。時期的にはいいタ

イミングだと思いますので、ぜひそういった理由でもあるのだとするのならば、そ

れにも対応できるような制度設計を、ぜひ検討してみてください。 

○安間教育長  よろしゅうございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  それでは本件についても、報告として承らせていただきたいと思います。 

    以上で公開の審議を終わりますが委員の方から何かございましょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○安間教育長  ないようであります。 

それではここから非公開となりますので傍聴の方、大変恐縮ですが御退席をお願

いいたします。 

【午前９時５０分休憩】 

  


